



中层负责人向局长递交责任状。



焦立新带领民警向市民发放治爆解枪宣传资料。

举世瞩目的中国共产党第十八次全国代表大会已于近日在北京胜利闭幕。在“十八大”安保期间的日日夜夜里，巨鹿县公安局的300余名民警为了维护千年古郡的和谐安宁，用最坚决的执行力和大无畏的精神投入“十八大”安保工作，他们牢记使命，勇于担当，在高歌猛进中谱写了一曲令人叹服的雄浑乐章，筑起了一道坚不可摧的钢铁防线，实现了“确保绝对安全，确保万无一失”的预定目标，圆满完成了党和人民赋予的光荣使命。

### 超前谋划： 厉兵秣马 护航“十八大”安保

巨鹿县公安局党委对“十八大”安保工作极为重视，上级公安机关“十八大”安保工作动员部署电视电话会议召开后，严格按照上级会议精神要求，召开专题党委会议，对“十八大”安保期间的各项工作进行了专题研究，成立了由该局党委书记、局长焦立新任组长，党委副书记、政委王永广任副组长，其他班子成员为小组成员的“十八大”安保工作领导小组，在该局指挥中心设立了专门办公室。

为迅速在全局掀起“十八大”安保工作高潮，10月15日，该局隆重召开全局“强责任、提素质、严纪律、转作风”队伍整肃和安保动员大会，传达学习了上级公安机关“十八大”安保会议精神；宣布了该局《“十八大”安全保卫工作实施方案》，局长焦立新就深入开展队伍整肃活动，全力以赴做好“十八大”安保各项工作作了动员讲话，要求全局民警以扎实开展

发现得非常及时，该局迅速派出专门工作组介入对此事的处理，牢牢掌握了化解纠纷的主动权。经过不懈努力，终于将该企业112名职工被拖欠的30余万元工资依法追回，并依照程序分文不差地发给了每一名工人。此案的圆满处理，有效解决了困难群众的民生问题，使集体上访的隐患及时得到平息，促进了全县治安大局的稳定。

### 全警联动： 多措并举 整治辖区突出治安问题

“十八大”安保期间，刑侦等部门针对涉黑涉恶、“两抢一盗”、街面扒窃等反映强烈、影响群众安全感的突出治安问题，全面加大严打整治力度，掀起了一轮又一轮破案追逃工作新高潮，始终保持主动进攻的高压态势，让犯罪分子不敢犯罪、不能犯罪、无法逃匿。通过组织开展“打流窜、抓逃犯、查隐患”清查搜捕统一行动、打现行集中行动、破案攻坚战等专项行动，该局先后成功侦破田某抢劫案、董某重伤他人案等一系列大案要案，有效遏制了违法犯罪的高发势头，保持了辖区社会治安大局的持续平稳。

治安部门加大对治安秩序混乱、黄毒赌等社会丑恶现象严重和流动人口聚集的地区、场所、部位的集中整治力度，对出租房屋和流动人口全面进行治安清查，切实加强重点要害部位、金融机构、重要基础设施的安全防范工作，特别是对党政机关、金融、通讯、广播、电视等重要部门，水、电、燃气等重要基础设施进行了安全检查。深入推进“两清一治”活



局长焦立新在动员大会上讲话。

间。为增强街面防控力度，解决安保工作中警力不足的问题，该局积极主动与县委政法委和县人事部门沟通，从退伍兵和未就业的大学毕业中，招募了25名“十八大”安保志愿者，经过为期一周的安保业务、法律基本知识培训，考核合格后上岗执勤，配合巡逻民警进行街面巡逻，开展社会面巡控和社会治安秩序的维护。

在加强专业巡逻的同时，该局组织各乡村治保会、巡逻队等治安辅助力量，共同参与防控工作，由派出所责任区民警带队，开展有重点的巡逻防控，在全县迅速形成点线面上相结合、警民两位一体的巡逻网络。“十八大”安保全警大巡逻活动开展以

民警进行走访慰问，并向“十八大”安保全体参战民警发放加班补贴，有效解决了民警夜间值班备勤时的加餐问题及其个人生活中遇到的困难。

在该局党委的深切关怀下，“十八大”安保参战民警呈现出前所未有的向心力和凝聚力，以无比高昂的士气投入到安全保卫各项工作之中，涌现出了许多民警带病坚持工作，舍小家、顾大家，不分日夜顽强拼搏在安保第一线的感人事迹。

新华派出所民警王恒士的父亲常年卧病在床，但王恒士从未因此耽误过任何工作，而是在忙碌的工作之余抽出时间到床前尽孝。“十八大”安保伊始，面对日益繁重的安保任务，王恒士没有把父亲的病情告诉单位领导，而是把老父亲托付给家人照料，全力以赴投入到“两清一治”、矛盾纠纷排查、夜间巡逻等专项行动之中。11月15日下午，正在单位值班备勤的王恒士突然接到妻子的电话，称其父亲病情加重，已送县医院紧急救治。王恒士向同事交待好手头的工作后迅速赶往医院，可老父亲已经因病病情急剧恶化而溘然长逝。自“十八大”安保工作全面启动以来，王恒士为了圆满完成上级交办的各项安保任务，已经在一线岗位上连续拼搏了整整一个月，在任务即将胜利完成的时刻，他却因为没能见上父亲最后一面而留下了终生遗憾。

督察大队大队长胡建刚现已年近五十，但其干劲丝毫未减，斗志昂扬地投入到“十八大”安保工作中。在不久前的一次体检中，胡队长被查出胃部长有囊肿。经常感到疼痛，但他仍顾不上休息治疗，每天坚持提前来到单位，先在局机关检查民警在岗情况，然后亲自驾车到派出所查岗并传递局党委对安保工作的有关纪律要求，每日驱车里程达上百公里。由于连日劳累，胡队长患上了重感冒，该局领导劝他休息，可他一笑置之。在该局督察大队全力督导检查下，全局各科室所队实现了警容严整、警令畅通，圆满完成了“十八大”安保各项任务。

丰碑如林，碧血壮歌。功绩即将成为过去的记忆。这段记忆，巨鹿县公安局全体参战民警以豪情写忠诚，以热血铸警魂，用自己的行动践行了“人民公安为人民”的从警誓言；这段记忆，凝结着民警们坚韧不拔的拼搏，铭刻着民警们荡气回肠的豪迈，也饱含着社会各界对民警们深深的赞许和人民群众对民警们由衷的热爱！



街面徒步巡逻。

### 播撒关爱： 激励民警以忘我精神 投身“十八大”安保

“十八大”安保工作开展以来，巨鹿县公安局坚持人文关爱，不断强化和落实从优待警措施，想方设法解决民警实际困难，为民警全身心投入“十八大”安保解除后顾之忧。安保期间，该局9名民警被派到北京执行任务，为确保因公外出民警圆满完成安保任务，局长焦立新亲自对因公赴京民警的家属进行走访慰问，并对因公赴京民警家人生病、妻子怀孕、未成年子女无人照料等家庭困难给予及时帮助，从根源上打消民警的思想顾虑，使其安心于“十八大”安保工作；局班子成员分头负责，分别携带方便、火腿肠等慰问品对基层一线



社区民警入户访查。



民警在焦立新带领下收听收看上级公安机关电视电话会议。

队伍整肃活动为契机，确保“十八大”安保工作万无一失。动员誓师大会吹响了决战“十八大”安保的冲锋号。重任面前，局长焦立新发布命令：“为党的十八胜利召开创造安全稳定的社会环境，意义深远，责任重大，是对公安队伍战斗力的全面检验。全体民警要以‘实之又实、细之又细、严之又严’的高标准，全力以赴，切实担负起党和人民赋予的神圣使命。”这是掷地有声的命令，也是铁骨铮铮的誓言。

### 创新机制： 200名平安特派员 齐心协力保稳定

巨鹿县公安局在“十八大”安保期间不断创新维稳工作机制，选派200名综合素质能力强、基层工作经验丰富的公安民警进驻全县各村(社区)，担任农村平安特派员。平安特派员同县乡工作队共同协助村“两委”开展上访应急工作，化解矛盾于萌芽、于基层。该局统筹工作部署，要求承担平安特派员工作任务的民警实施每日下乡开展维稳工作巡查，认真填写驻村工作日志，积极排查化解各类矛盾纠纷，提出苗头性、预警性分析，提出解决问题的方案，填写平安特派员工作日志，记录档案，做到底数清、情况明。平安特派员在维稳工作中担负起任职村的法制宣传教育、社情民意调研、治安防范指导等工作任务，努力实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交、纠纷不激化”的目标，真正将有可能形成信访苗头的不稳定因素化解在基层，解决在萌芽状态。辖区某民营企业因经营不善，长期拖欠职工工资，而该企业工人绝大多数为农民工。由于长期领不到自己辛辛苦苦打工应该得到的血汗钱，生活没有着落，无法养家糊口，工人们情绪非常激动，商量着到县里集体上访，极有可能形成群体性事件，严重影响辖区和谐稳定。平安特派员及时发现集体上访隐患，立即向该局反馈有关信息。由于

动，全面加大了对易爆、剧毒化学品、易制爆化学品等危爆物品单位的安全管理，深入开展了对危爆物品从业单位、重点部位、重点人员的检查整治。通过严格清查，先后收缴非法生产的一次性气体打火机15000余个、烟花爆竹30000余头、制作烟花原料纸管400个，有效堵塞和消除了安全隐患，杜绝了涉危涉爆案件、事故的发生。

交警部门加大了对重点车辆的检查和重点时段的交通疏导工作，依法严惩各类道路交通违法行为，对超速、超员、疲劳驾驶、无证驾驶、酒后驾驶、非客运车辆违法载客等交通违法行为实行“零容忍”，全力保障道路交通安全畅通，坚决防止发生重特大交通事故。在该局党委安排部署下，交警部门相继在全县范围内集中开展了交通违法行为专项查缉行动、“途安行动”和校车安全集中整治行动，先后检查过往车辆3000余辆次，查处超速330起、超载19起、超员13起、酒驾28起、疲劳驾驶21起。

消防部门深入辖区对人员密集场所和公共娱乐场所存在的火灾隐患进行集中排查整治，不断加大了对重点区域、重点企事业单位、重点行业场所的消防安全管理，对不符合消防安全管理规定的坚决予以纠正，限时整改。先后检查单位72家，发现火灾隐患66处，当场整改63处，下发责令改正通知书3份，剔除了火灾隐患。

### 强化巡控： 严密社会面治安管控

“十八大”安保期间，巨鹿县公安局全面启动了网格化巡控机制，通过调整警力部署，将该局机关警力和巡特警、交警100余名民警进行合理编组，采取“四班三运转”和车巡、步巡相结合的形式，对县城区繁华路段和案件多发地区展开24小时不间断巡逻，做到“白天见警察、夜晚见警灯”，提高街面见警率和管事率。各派出所在本辖区展开适时的大巡逻，彻底挤压违法犯罪分子的活动空

# 金盾佑古郡 丹心耀警徽

## 巨鹿县公安局「十八大」安保工作纪实

文图 通讯员 胡晓军 本报记者 刘秀礼 王智勇



民警驾车巡逻。



警务工作站民警夜间检查过往车辆。